



Scântea



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2721

Vineri 24 Iulie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

Ce dovedește conferința dela Washington

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” din 23 Iulie publică următorul articol de fond intitulat „Ce dovedește conferința dela Washington”.

Zilele acestea s'a încheiat la Washington conferința ministrilor afacerilor externe ai S.U.A., Angliei și Franței, care a durat cinci zile. În comunicatul privitor la rezultatele conferinței, participanții asigură că ei s'au străduit să traducă în viață „speranța de pace, liberale și dreptate a guvernelor și popoarelor lor”. Rezultatele tratativelor dovedesc însă că vintele de pace, liberale și dreptate sunt folosite aici cu totul în alte scopuri.

Comunicatul dela Washington dovedește că conferința celor trei miniștri nu a făcut decât să progresizeze nițide probleme arătoare din domeniul relațiilor internaționale. În cecece privește chestiunea armistițiului în Coreea și chestiunea altitudinii față de Republica Populară Chineză, nu se poate să nu se constate că sub presiunea lui Dulles, atât reprezentantul britanic, Salisbury, cât și ministrul francez al afacerilor externe, Bidault, au dat în vedere să salisbur și Bidault au dovedit de fapt să sprijine ne aventurierul Li Sin Man subordonat clicii militariste americane, în cazul că acestuia i se va năzări să împiedice armistițiul și să întreprindă o nouă aventură. În același timp, contrar intereselor lor vitale, Anglia și Franța au consimțit să continue blocada comercială împotriva Chinei după armistițiul din Coreea și să împiedice admiterea Republicii Populare Chineză în O.N.U.

Nu se poate să nu se remarce în același timp că conferința dela Washington s'a desfășurat într-o atmosferă de divergențe interne și de contradicții tot mai arăntoase între S.U.A., Angliei și Franței în primul rând de chestiunea principală care a preocupat pe participanții la conferință — chestiunea poziției pe care puterile occidentale trebuie să o adopte în fața cererilor insistente care se fac tot mai auzite de pretutindeni — și anume că problemele internaționale litigioase să fie rezolvate pe calea tratativelor și să se obțină desfiinderea situației internaționale. În momentul de față aceste cereri se intensifică și capătă tot mai multă greutate, pe măsură ce politica externă consecventă de pace a U.R.S.S. răstornă unul după altul obstacolele pe care dusmanii colaborării internaționale le ridică în calea către rezolvarea problemelor internaționale litigioase.

Ce dovedește însuși faptul că conferința dela Washington a celor trei miniștri s'a ținut fără participarea reprezentantului U.R.S.S.? El dovedește în primul rând că participanții la această conferință nu au vrut să țină seamă de normele și uzanțele internaționale elementare. Dacă guvernele S.U.A., Angliei și Franței vor într-adevăr să examineze împreună cu guvernul U.R.S.S. diferite probleme ale relațiilor internaționale, există o cale firească pentru aceasta, conform cu uzanțele internaționale normale. Nimeni nu va considera drept normală situația în care o conferință a reprezentanților celor patru țări este precedată de o înțelegere între reprezentanții a trei state, și chiar de o încercare de a împune conferinței cvatipartite care ar urma, data și ordinea de zi, adoptate fără participarea și în spatele reprezentantului unuia din cele patru state. Este greu să consideri normal un asemenea procedeu de pregătire a unei conferințe a reprezentanților celor patru state. Deasemenea, cu greu se poate afirma de pildă că reprezentanții Angliei și Franței nu se vor vedea legați de mâini în anumite privințe dacă va avea loc conferința reprezentanților celor patru puteri.

Presă americană arată că secretarul de stat al S.U.A., Dulles, intenționa să-i convingă pe reprezentanții Angliei și Franței să amâne sine die ideea tratativelor, dacă nu chiar să se renunțe cu totul la ele și să se intensifice faimosul „război rece” american, adică politica de diversivoni, aventuri și provocări împotriva țărilor lagărului democratic, a cărei mostră au constituit-o dezastrurile organizate de mercenarii străini în ziua de 17 Iulie la Berlin.

Din informațiile apărute în ziare rețese că Salisbury și Bidault au răspuns la aceasta că în momentul actual guvernele lor se vor găsi într-o situație dificilă dacă vor renunța la ideea tratativelor cvatipartite și dacă vor urma linia propusă de S.U.A., întrucât în țările lor această linie întâmpină o împotrivire crescândă. Ei au arătat că cunoscuta pro-

punerea a lui Churchill cu privire la convocarea nentârziată a unei „conferințe la nivelul cel mai înalt” cu participarea U.R.S.S., în vederea examinării și rezolvării problemelor internaționale litigioase, a fost determinată de o apreciere lucidă a situației internaționale și a corosului cererilor păturilor largi ale populației din țările Europei occidentale. Mai mult decât atât, ei nu au putut să nu recunoască faptul că ignorarea acestor cereri și continuarea aplicării politicii proamericane în această chestiune va duce la cele mai serioase complicații interne în Europa occidentală.

Nu este întâmplător faptul că până și „Wall Street Journal”, organul cercurilor industriale influente americane, a fost nevoit să constate: „După cum se vede, părerea generală care domnește în rândurile personalităților oficiale franceze și engleze este că popoarele respective doresc această conferință, că ele insistă pentru încheierea ei și că dacă o asemenea conferință nu va fi convocată, aceste personalități oficiale nu numai că nu vor putea obține nici cel mai mic rezultat prin acțiuni concrete ale războiului rece, dar chiar vor fi înfătușate dela putere”.

După cum scrie ziarul, aceste argumente au silit pe Dulles să accentueze desigurarea unor tratative cvatipartite cu participarea U.R.S.S., deși Dulles se împotriva acestei propuneri folosind „toate argumentele de care se putea folosi”.

Astfel, nu dragostea de pace, ci teama de demascarea totală a politicii lor îndreptate împotriva colaborării internaționale a fost ceea ce a silit cererile guvernante ale S.U.A., Angliei și Franței să facă concesii în fața cererilor maselor populare care aprobă și sprijină cererea cu privire la rezolvarea pe calea tratativelor a problemelor internaționale nerrezolvate.

Dar, consimțind la această concesie în fața cererilor opiniei publice, diplomației americane, sprijinirii de partenerii săi englezi și francezi, a depus toate eforturile pentru a folosi hotărârea adoptată recent la Washington nu în scopul unei rezolvări reale a problemelor internaționale de importanță vitală, ci în scopul lor bine determinate, care nu au nimic comun cu sarcinile deslinderii încordării internaționale.

Dulles, care adeseori oglindește starea de spirit a cercurilor ultrareacționare, a reușit și de data aceasta, într-o oarecare măsură, să-și atingă scopurile. Sub presiunea S.U.A., reprezentanții Angliei și Franței s'au abătut dela ideea tratativelor generale între conducătorii celor patru guverne, ceace reprezintă un pas înaintea față de propunerea făcută anterioar de Churchill și sprijinirii de opinia publică din Anglia și Franța.

În comunicatul dela Washington se mai constată și o altă retragere de pe vechile poziții. Acest comunicat reprezintă o încercare de a restrânge sarcinile conferinței cvatipartite limitând-o numai la unele probleme privitoare la Germania și Austria. Se creează impresia că participanții la conferința dela Washington vor să ocolească sau chiar socotesc cu puțință să ignoreze problema fundamentală — problema deslinderii încordării relațiilor internaționale.

De fapt, participanții la conferința dela Washington au redus nivelul la repetarea conținutului faimosului note a S.U.A., Angliei și Franței adresate Uniunii Sovietice încă la 23 Septembrie 1952. După cum se știe, în această notă s'a făcut una din numeroase încercări zadarnice de a restrânge problema germană și de a reduce totul la linerea unor alegeri pe întreaga Germania asupra cărora puterile occidentale scontează să-și exercite controlul și să acorde libertate de acțiune tuturor reacționarilor și chiar elementelor vădit fasciste din întreaga Germania. Autorii comunicatului însă și se înțelegă în mod clar că aceste calcule miopae au reabătut odată cu aventura din 17 Iulie dela Berlin, pentru care s'au cheltuit mulți dolari americani din cunoscutul fond de 100 de milioane destinat finanțării a tot felul de acte de diversivoni, spionaj, teroare și crime de drept comun.

Participanții la conferința dela Washington au încercat să dea impresia că vor să examineze la conferința ministrilor afacerilor externe ai celor patru puteri problema germană și problema austriacă. În realitate însă, comunicatul dela Washington nu dovedește deloc dorința de a face să progresizeze soluționarea acestor probleme de actualitate.

Participanții la conferința dela Washington au încercat să dezbată, de pildă, problema germană, dar nicidecum pentru a ajuta la rezolvarea principalelor probleme legale de ca. Ei trec sub tăcere faptul că din vîna S.U.A., Angliei și Franței s'a tergiversat până acum nu numai rezolvarea, ci și examinarea chestiunii tratativelor de pace cu Germania. Ei pomenește în treacă chestiunea unificării Germaniei, dar se vede că lor nu le arde de unificarea Germaniei, nici de urgentarea chestiunii cu privire la constituirea unui guvern pe întreaga Germania. Ca și în 1952 și în anii precedenți, ei reduc chestiunea la noi discuții despre alegeri pe întreaga Germania numai pentru a țărăgăna rezolvarea problemelor referitoare la tratatul de pace pentru Germania și la unificarea într-un singur stat a poporului german.

După cum se vede, în fața lor nu stă și nici nu poate sta chestiunea unificării grabnice a Germaniei și a încheierii tratativelor de pace pentru ei problema germană constă în primul rând în a consolida puterea clicii lui Adenauer în partea așezată a Germaniei, unde este posibil ca zilele puterii acestei clici să fie numărate. Ei nu pot să nu vadă că schimbarea stării de spirit a germanilor din Germania așezată nu este în favoarea lui Adenauer și a clicii lui fascist-revanșarde și că chiar mâine, în locul lui Adenauer ar putea veni social-democrații. În fața lor stă sarcina: cum să sprijine, cum să întărească dominația adenauerilor înhămați la carul american, care devin tot mai odioși poporului german.

La 6 Septembrie urmază să aibă loc alegerile parlamentare în republica dela Bonn, când populația Germaniei occidentale ar putea să svârle din guvern clicia lui Adenauer. În legătură cu aceasta, protectorii lui Adenauer trebuie să se grăbească. Lucrurile au mers atât de departe, încât chiar ministrul francez al afacerilor externe a fost nevoit să subscrie la Washington că este gata să sprijine clicia lui Adenauer, a cărei singură rațiune de a fi se reduce la reînvierea militarismului german, la restabilirea într-un fel sau altul a „wehrmachtului” hitlerist.

Nu este întâmplător faptul că în documentul dela Washington este subliniat în mod deschis dorința celor trei puteri de a-și continua eforturile pentru înfiptuirea planului de constituire a „armatei europene”, plan care prevede remilitarizarea Germaniei occidentale și includerea ei în blocul agresiv al Atlanticului. Pe de altă parte, se știe că tratatul dela Bonn, pentru ratificarea căruia Statele Unite depun acum numeroase insistențe, prevede că în cazul unificării Germaniei aceasta trebuie să aibă asupra sa toate obligațiile internaționale acceptate de guvernul vestgerman, inclusiv firește și obligațiile privitoare la participarea la „armata europeană”.

Totă lumea cunoaște aceste planuri al căror scop este ca Germania să devină din nou un stat militarist. Se urmărește ca forțele armate ale Germaniei să devină baza „armatei europene” forța de șoc a Uniunii agresive a Atlanticului de Nord. Dacă aceste planuri privind întreaga Germania ar fi înfăptuite, aceasta ar atrage după sine, așa cum este lesne de înțeles pentru oricine, dezafințarea celor mai războinice forțe militariste din centrul Europei, reînvierea unui focar de război asemănător aceluia pe care nu demult îl constituia Germania hitleristă.

În legătură cu aceasta, trebuie remarcat faptul că presa burgeză din Europa occidentală reproșează participanților la conferința dela Washington că manevra concepută de ei este primitivă. Astfel, laboristul Crossman scrie în ziarul englez „Sunday Pictorial”:

„I se propune lui Molotov să participe la conferința ministrilor afacerilor externe în problema Germaniei la sfârșitul lunii Septembrie și i se spune dinainte că, indiferent de propunerile care le-ar face, cele trei puteri occidentale nu vor renunța la hotărârea lor de a reînvierea Germania occidentală. În esență, răspunsul nostru la inițiativa pașnică a Kremlinului s'a redus la propunerea rece ca rușii să plece din zona lor și să admită includerea în sistemul atlantic de apărare a Germaniei unite și înarmate ca membru cu drepturi egale”. Subliniind că o asemenea abordare a chestiunii nu poate duce decât la torpilarea tratativelor, Crossman scrie în încheiere: „Consider că tomai deaceia și s'au pus aceste chestiune. Silit să accepte o conferință pe care el nu a do-

rlt-o, Dulles a luat toate măsurile pentru a asigura dinainte eșecul ei”.

Presă din Europa occidentală nu ascunde faptul că în realitate organizatorii americani ai conferinței dela Washington nici nu se gândesc la o adevărată rezolvare a problemei germane. Zarva în jurul problemei germane le-a fost necesară numai pentru a abate atenția poporului german și pentru a-l sili să creadă că cererile guvernante americane și omul lor de încredere, Adenauer, sunt apărătorii intereselor Germaniei și prin aceasta să întărească pozițiile subrezite ale clicii lui Adenauer.

Toate acestea dovedesc că comunicatul dela Washington a fost dictat nu de grija pentru rezolvarea problemei germane, ci de dorința precisă a cercurilor guvernante americane de a-l menține la putere pe Adenauer și de a asigura împreună cu clicia lui Adenauer puterea tuturor rezervelor materiale și umane ale Germaniei occidentale în slujba unor scopuri agresive.

Dacă înainte propaganda americană încerca să-i silească pe francezi să consimță la constituirea „armatei europene” înfricoșându-i cu închipuitul „pericol sovietic”, în prezent nimeni nu mai crede în basmele despre acest pericol. Și nu este întâmplător faptul că până și Dulles, în discursul său rostit la 17 Iulie în cadrul unei emisiuni televizate, nu a îndrăznit să folosească acest fals și perimat argument. El și-a exprimat regretul adănc pentru faptul că „o măsură atât de necesară”, potrivit spuselor lui, cum este constituirea „comunității defensive europene”, adică crearea asanumitei „armate europene”, este țărăgănată atât de mult.

Dulles a declarat:

„Spre dezluzia noastră, parlamentele țărăgănează adoptarea acestei măsuri. Unele se gândesc probabil că această comunitate defensivă europeană nu ar niciun alt scop în afară de respingerea pericolului din partea Uniunii Sovietice și deaceia, după părerea lor, dacă acest pericol ar scădea, n'ar mai fi nevoie de comunitate”. În opoziție cu aceasta, Dulles a început acum să demonstreze că „principala cauză pentru care se constituie comunitatea europeană este faptul că lipsa unității a reprezentat timp de 150 de ani sursa războaielor între statele europene”.

Din toate acestea reiese că din partea Statelor Unite se intensifică presiunea pentru a grăbi crearea „armatei europene”, în frunte cu „wehrmachtul” german. Întrucât a devenit imposibil să se mai facă referiri la vreo „primeidie” din partea U.R.S.S., se nascocesc în grabă noi argumente pentru a împinge dela spate parlamentele din țările Europei occidentale să voteze crearea acestei armate.

Tot în acest scop se fac noi încercări de a întări pozițiile subrezite ale lui Adenauer în Germania occidentală. Numai în lumina celorlalte excuse mai sus se poate înțelege pentru ce conferința dela Washington a discutat problema germană, deși ea refuză să vorbească și despre pregătirea tratativelor de pace cu Germania și despre acțiunile practice în vederea formării unui guvern pentru întreaga Germania, acțiuni menite să asigure unificarea Germaniei fără alte amănări.

Pe de o parte, conferința dela Washington s'a pronunțat pentru convocarea conferinței ministrilor afacerilor externe ai U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței, conferință care, date fiind anumite premise, ar putea să aibă o mare însemnătate pozitivă. Pe de altă parte, se intenționează ca însuși această conferință a reprezentanților celor patru puteri să fie folosită în scopuri care nu au nimic comun cu interesele întăririi păcii, care nu au nimic comun cu sarcinile deslinderii încordării relațiilor internaționale. A ieși la iveală cu toată claritatea deosebirea adăncă între declarațiile oficiale și adevăratele intenții ale participanților la conferința dela Washington.

Asadar, ce dovedește conferința dela Washington?

Această conferință dovedește că nimeni nu mai poate nega acum necesitatea imperioasă a rezolvării pe calea tratativelor a problemelor internaționale arătoare.

Totodată, conferința dela Washington și comunicatul dat publicității după încheierea ei dovedesc că de mari sunt încă piedicile ce stau în calea rezolvării acestor probleme, prin realizarea unor acorduri reale între statele interesate.

A birui aceste piedici, contribuind la deslinderea relațiilor internaționale — iată care este sarcina.

In interiorul ziarului:

V. Negru — Oamenii ai holdelor bogate (pag. 2-a).

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor fruntașe (pag. 2-a).

Se întăresc și se dezvoltă gospodăriile agricole colective (pag. 2-a).

A. Bendorfeanu — Încălțăminte mai multă, mai bună, pentru oamenii muncii (pag. 2-a).

Cum întâmpină tineretul Franței marea sărbătoare a Festivalului — Convorbire cu Roger Guibert (pag. 3-a).

Oamenii de știință și cultură din țara noastră salută Congresul și Festivalul (pag. 3-a).

Ștabela păcii și prieteniei se apropie de orașul Festivalului (pag. 3-a).

Scrisoarea înaltului comisar al U.R.S.S. în Germania adresată înaltului comisar al S.U.A. (pag. 4-a).

Opinia publică engleză se pronunță pentru o politică externă independentă (pag. 4-a).

Li Sin Man își dă frâu liber (pag. 4-a).

Conferința Internațională a Invățătorilor (pag. 4-a).

Grăbirea treerișului și colectărilor — sarcină de frunte

Predau cotele în întregime, dela arie

BRAILA (dela corespondentul nostru). La îndemnul organizației de bază, țărani muncitori din satul Lacul Sărat, raionul Brăila, au hotărât să treere și noaptea.

Mecanicul de batoză Rădulescu și electricianul Nicu Voicu au mărit numărul becurilor electrice la arie, au revizuit cu atenție instalația electrică și batoza.

Seara, aria din satul Lacul Sărat eemăna cu un mic șantier bine luminat. Zumzetul batozei răzbate până departe.

Ca să poată și ce cantitate se va treera pe timpul nopții, delegatul de batoză Ion Bogdan face socoteala cantității treerate de dimineață și până la ora 9 seara. După ce adună numeroase cifre constată că s'au treerat 24.000 kg. grâu. În timpul nopții cantitatea de cereale treerate se va mări mereu mai mult, vor fi tot mai puține clăi pe câmp.

După câteva ore de treeris la lumina becurilor, delegatul notează în carnet încă 5000 kg. grâu treerat.

Țărani muncitori din satul Lacul Sărat știu ce înseamnă să întărești cu recoltatul. El grăbește lucrul la treeris ca să nu piardă niciun bob și își îndeplinesc în mod conștiincios obligațiile față de stat. Exemplul secretarului organizației de bază care a obținut chitanța nr. 1 este urmat de toți țărani muncitori. Nu a ră-

mas unul care să fi treerat recolta și să nu fi predat cotele datorate statului.

Mihăilă Chirpac, Anghelache Ion și alții s'au așezat pe saci, lângă difuzorul pe care stația de radio amplifică din sat la înstațat pe arie și așteaptă să se întocmească formele pentru convolul care pleacă la baza de recepționare. Vocea craniului răsună cu putere între două cântece: „Avem o recoltă bogată! Nu pierdeți nicio clipă, tovarășii Treeraiți și noaptea, îndepliniți-vă îndatorirea patriotică predând direct pe arie cotele către stat!... Astăzi, frunțai în întrecerea patriotică sunt Milea Gheorghe, Milea Soța, Mihăilă Chirpac...”

— Ascultă Vasile, să treeram pe arie electrice! Așa ceva n'am mai pomenit, spune Mihăilă Chirpac.

— Da mă! Chirpac, n'am visat noi multe: nici satul electricizat, nici conductele de apă potabilă, nici stația de radio-amplificare, nici căminul cultural. Dar uite, azi, le avem și vom avea și altele. Azi puterea e a poporului. Deaceia trebuie să ne facem și noi datoria către stat, să dăm cotele la colectare fără întârziere.

Zi și noaptea, la aria de treer din satul Lacul Sărat se treere de zor, pentru că să nu se piardă niciun bob din pâinea poporului.

Chitanța nr. 1 pe comună

ARAD (dela corespondentul nostru). — La 17 Iulie în comuna Tela, raionul Lipova, s'a terminat seceratul orzului, se cere și grăul. Țărani muncitori din această comună au terminat și treerșul orzului și sunt aproape gata și cu treerșul grăului.

Comunistul Tipon Aurel și-a predat

primul pe comună cota la colectare, obținând chitanța nr. 1. El a dat statului 333 kg. grâu. Exemplul lui a fost urmat și de alți țărani muncitori ca Gheorghe Drăgan, care a predat cantitatea de 324 kg. grâu colă către stat, Neaga Cuzman și alții.

Colectiviștii și întovărășiții din raionul Drăgășani în frunte la treeris

În campania de strângere a recoltei din acest an, colectiviștii și întovărășiții din raionul Drăgășani, regiunea Pitești, au muncit cu hărnicie. Avantajul în întrecerea socialistă el au câștigat cu succes bătălia recoltei.

Înca dela 12 Iulie, colectiviștii din Zăvideni, Ștefănești, Strejești și Vocești au terminat seceratul păioaselor de pe întregă suprafață cultivată. Cu aceeași sârguință au muncit pentru terminarea secerșului țărani muncitori întovărășiți din comunele Verguleasa, Dumitrești, Drăgășani, Cucuți și Zlatărel, care au terminat secerșul păioaselor tot la începutul lui Iulie.

După secerș, colectiviștii și întovărășiții au început cel dintâi în raion treerșul. La 18 Iulie a.c., gospodăria agricolă colectivă Zăvideni și-a terminat treerșul păioaselor, obținând o recoltă de 2.450 kg. grâu la ha. Treerșul păioaselor a fost deosebit de terminat în gospodăriile agricole colective din comunele Strejești, Ște-

fănești, Vocești. Pentru ce munca la treerș s'a făcut mai ușoară, colectiviștii au aplicat metoda Breduc. Ei au așezat stogurile cu păioase pe cele două laturi ale batozei, pentru ce batoza să fie alimentată deodată din două părți și să lucreze din plin. Prin aplicarea metodei Breduc, colectiviștii din Ștefănești au treerat zilnic 35.570 kg. grâu față de 14.500, cât era stabilită viteza medie zilnică a batozei.

După treerș colectiviștii și-au echilat îndatoririle către stat și S.M.T. La 19 Iulie a.c., în gospodăria colectivă din Zăvideni a și început împărțirea avansului de 40% ce se dă colectiviștilor din recolta de grâu a anului 1953 pentru nevoile de consum.

Acum, pe terenurile gospodăriilor agricole colective și întovărășiților de ce care s'a strâns recolta de păioase, se face dezmirșitul.

V. NEGESCU
corespondent voluntar

Treeris în plină noapte

S'a înnoptat de mult, dar batoza continuă să treere de zor. Becurile electrice împăstie cu hărnicie o lumină electroploare pe aria din comuna Gorgota, raionul Pitești. Marin Nicolae, un om de statură mijlocie, îndeamnă pe tovarășii săi din ceată să grăbească încărcatul snopilor în care.

Cineva îl întreabă în glumă dacă noaptea se treeră mai bine decât ziua. Marin Nicolae, șeful cetii, își ridică pălăria pe vârful capului: Păi, la aria noastră e noaptea, tovarășe? Nu vezi că ea este lumină ca ziua de poți citi ziarul? Acum pe răcoare, acum este sporul muncii la treer. Și se îndreaptă grăbit să ajute la aducerea unui car cu snopi lângă batoză.

La treeris la venit acum rândul țărani muncitori Constantin Dorobanțu. El aruncă snop după snop pe oblonul de sus al batozei. Maria Vasile ține legăturile cu o seceră ce scâlțeie în bătaia luminii electrice. Cu ochelarii de protecție sub corozorul șepcii, cosarul Lazăr Nicolae respiră snopi cu dibăce și le dă drumul în toba batozei. Novasta lui Dorobanțu, care stă la covată, cere o mână de ajutor Mariel Bucur pentru a putea urși din loc sacii grei, plini cu grâu.

Aproape de miezul nopții un convoi de care încărcate cu saci cântăriți se îndreaptă către baza de recepționare Crivina. M. Dumitru, delegat din partea sfatului popular comunal și Ene Gheorghe, însosesc voluntar acest convoi până la baza de recepționare.

Înainte de miezul nopții numeroși producători din ceata următoare au venit la aria împreună cu soțiile și feciorii lor mai mici, apți pentru muncă. În grupul de căle 5-6, așezați pe saci și pe scaunele din baraca iluminată puternic, unde este și aparatul de radio, ei au început să discute despre mersul treerșului, despre recolta bogată din acest an. Radio Jurnalul a fost ascultat cu atenție.

Auzi mă! Bazalache — Incepu discuția Dinică Ion — se vorbește la radio despre scutirea de datorii mai vechi ale acelor care nu și-au putut plăti cotele.

— Eu — începu Ion Bazalache — tre-

bulă să dau 208 kg. cereale restanță din anul trecut. Acum statul mi-a venit în ajutor. Anul acesta nu voi mai rămâne dator statului cât s'a făcut recolta bogată.

Oamenii au discutat apoi despre avantajele lucrării pământului cu mașinile dela S.M.T., după regulile agrotehnice.

Când mă făcea în trecut Negoiță Ion peste 10 saci de grâu de pe două cloșvârle (0,25 ha.) — a spus Șten Ion arătând boabele de grâu din palmă. Să fi muncit el cu neavasta un întreg la moșerie și tot nu se alegea cu atâta grâu.

— Mie îmi place de Negoiță Ion, de Radu Dragomir și de mulți alții din satul nostru — începu din nou Dinică Ion. Au fost primii la însămânțat, și-au întretinut bine culturile, au secerat la timp. Radu Dragomir a obținut pe 37 arii peste 800 kg. grâu și a dat la colectare 14 kg., cât scrie la lege, după pământul pe care îl stăpânește. Totul, a continuat el, este să muncesc bine pământul, să folosesc ajutorul S.M.T., să trafezi sămânța, să faci cum spune agronomul, căci și asta este ajutorul statului nostru. Și apoi să vezi recolta!

În acest timp ultimele care cu snopi ale cetei erau trase lângă batoză.

— Pregătiți-vă, mă, — se auzi vocea lui moș Ștefan Dinu, om de 70 ani, care, pentru priceperea lui, a fost ales de către țărani muncitori ca șef al cetei care urma să intre la treer.

— Nu degeaba spune moș Dinu că a făcut 12 ani armată. Știe cum să ne mobilizeze la treabă, — spuse în glumă un tânăr care-și pregătise ochelarii de protecție pentru a lucra la „gura raiului”, cum se numește prin partea locului gura pe unde curg pâiele din batoză.

La vremea când cocoșii cântau de miezul nopții, ceata condusă de Dinu Ștefan a început să treere. Sub cerul senin, farurile electrice, „luciferii treerșului” cum le spune moș Dinu Ștefan, ajută cetele țărani muncitori din Gorgota să treere cu spor întocmai ca ziua, să poată termina cât mai repede treerșul și predarea cotelor, să-și transporte acasă bogata recolta.

M. CIOBANU

Sute de vagoane etanșate peste plan

CLUJ (dela corespondentul nostru). Anul acesta muncitorii serviciilor de revizie a vagoanelor din cadrul Regionaliei C.F.R.-Cluj au acordat o mare atenție lucrărilor de etanșare a vagoanelor menite să asigure transportul recoltei fără pierderi și în cele mai bune condiții.

Organizațiile de partid din unitățile C.F.R. au desfășurat o temeinică muncă politică în rândurile muncitorilor însărcinați cu pregătirea vagoanelor, explicându-le necesitatea de a pregăti exemplarul parcul de vagoane în vederea transportării recoltei bogate din acest an. Ca rezultat al muncii politice desfășurate, muncitorii au reparat — cu 17 zile mai devreme decât prevedea planul — circa 2.000 vagoane, depășindu-și astfel planul cu 867 vagoane.

La revizua de vagoane din gara Cluj au fost folosite pentru pregătirea vagoanelor necesare transporturilor de cereale peste 3.400 metri șipci, 270 m. pervaz de colț, au fost înlocuite 16 obloane răsufloitoare și s'au montat 46 obloane mobile.

S'au evidențiat în muncă echipele conduse de maestrul Florea Moldovan și echipa maestrului Grigore Roșoiu, care au lucrat cu multă însușeție pentru a asigura transportul recoltei în bune condiții.

Succesele muncitorilor din industria sticlăriei și ceramicii

Întreprinderile producătoare de articole de sticlărie și ceramică fină din cadrul Ministerului Industriei Ușoare au luat o mare dezvoltare. Vechile fabrici de sticlă dela Târnăveni, Scăeni, Turda, etc. au fost mărite și reutilitate, iar fabricile de sticlă „Azuga” și „Pădurea Neagră” au fost complet reconstruite și înzestrate cu mașini și utilaje moderne.

Producția acestor întreprinderi, care livrează bunuri destinate consumului, a crescut an de an. Față de semestrul I al anului 1952, până la sfârșitul primului semestru al acestui an producția globală a întreprinderilor producătoare de articole de sticlărie și ceramică fină a crescut cu aproape 118 la sută. În această perioadă s'au produs cantități însemnate de geamuri trase, articole de sticlărie, articole de porțelan, articole de faleză pentru meaj etc.

La fabrica de sticlărie „Turda” se produce în serie fiole de sticlă neutră pentru medicamente, iar la fabrica „Eprubeta” din Capitală, un grup de tehnicieni a realizat, pentru prima dată în țara noastră, lactodensimetre, termometre de cameră, termometre maximele, termose din sticlă, etc. În alte întreprinderi se fabrică în prezent, în cantități suficiente, sticle de protecție „cobalt”, folosite de sudorii și cup-

Fabricile de conserve în plină activitate

În anii puterii populare au luat firea în țara noastră noi fabrici de conserve de legume la Zagna-Văleni, Dunăreana-Tulcea, Valcea-Rosie-Olenița etc.

Întreprinderile producătoare de conserve s'au lărgit an de an capacitatea de producție, reușind să pună la dispoziția oamenilor muncii cantități tot mai mari de conserve bine pregătite.

Odată cu sporirea producției, colectivele fabricilor de conserve sunt preocupate în permanență și de îmbogățirea sortimentelor. Concentrându-și eforturile în direcția realizării unei mai mari varietăți a sortimentelor, muncitorii din fabricile de conserve de legume produc în prezent 10 feluri de conserve de legume deshidratate, 26 feluri de conserve de carne, 35 feluri de conserve de legume în apă și bulion, 14 în ulei, 3 de legume congelate, 8 de legume murate, etc.

Fabricile de conserve de fructe produc și ele un sortiment bogat. În prezent se produc în țara noastră 5 sortimente de fructe congelate, siropuri și fructe uscate, 12 sortimente de compot, marmeladă, jams. La fabrica din Baiculești, regiunea Pitești, se fabrică însemnate cantități de suc de fructe concentrat și pasteurizat.

(Agerpres)

Oameni ai holdelor bogate

Amdî Aptî, combainerul, a pus motorul în funcțiune. Apoi e coborât și s'a sășezat în fața mașinii, cercetându-l atent din toate părțile. Mărunt de statură și îndesat, Amdî pare greoi la prima vedere. Dar mișcările agere, privirile mereu luminoase îl trădează de îndată firea veselă, îndemnată. Acum, de pildă, aplicat asupra motorului, lucrează cu atâta înfocare încât n'ci nu are timp să răspundă întrebărilor pe care i le pune mereu Doni Gheorghe, ajutorul său, un băiețan de vreo 18 ani. Doni aruncă priviri vesele celor două fete de la comuna, care se pregătesc și ele de muncă. „N'cei ce faceți! Spuneți parcă privirile lui. Dacă l-a intrat ceva în cap lui Amdî, s'a terminat. A zis odată că pleacă, apoi pleacă orice s'ar întâmpla”. Și chiar așa era. Degeaba încerca funcționarul cel mărunt de la secție să-l oprească. Degeaba! În câteva minute combina avea să pornească. Amdî a spus-o dealtfel, răspicat:

— Am terminat treaba? Am terminat-o! Atunci de ce să mai aștept până s'o întoarcă șeful de la centru? Asta poate să se întâmple tocmai diseară, iar cealaltă secolie, la Moșneni, combină-i așteptată. O conțeașă. Ploce!

Funcționarul cel mărunt și-a arătat încă odată mirarea în fața încăpățânării lui astfel de om.

— Nu îți tu mai deștept decât alții, măi Amdî! Ți-a spus șeful să aștepti? Ce-ți pasă că mașina stă? El răspunde, nu tu! De ce ești ordinelice?

Dar cu Amdî e greu să te înțelegi. Nu numai că n'a vrut să-l asculte dar a început să și râdă.

— Ce știți voi? Mie mi-a dat ordin să plec un sef mai mare ca el vostru, de la Pecineaga. Mi-a spus să nu pierd o clipă, că grăul nu așteptă. Așa să știți! Iar șeful vostru, când s'o întoarcă, n'are decât să și facă autocritica în fața șefului cel mare.

— Șeful cel mare? S'a speriat funcționarul. Cine-l, când vine?

Amdî a râs mai cu poftă, în hohote.

— Grăbește-te! A și venit! E recolta! Și combina a pornit dudulud, ridicând praful drumului de țară spre bolta limpede, încremțită, gata parcă să se prăbușească în vălviță peste stăpănașii săi.

Recolta! Tragi cu lăcomie în nărl miorosul cald al lanului copt. Amieți parcă, îți legi privirile odată cu valurile oceanului galben al pământului. Îți umpli cășul palmelor cu grâu, cercetând curios bobul proaspăt. Ce poate fi mai frumos, mai viu, decât bătaia recoltelor?

Dacă ar exista cumva vreun om care să nu pretulască asemenea frumuseți, Amdî Aptî, combainerul, cu siguranță că nici măcar bună ziua nu l-ar da. Nu! El gustă din plin frumusețea muncii pe care și-a ales-o. Și când se află sus, pe combina, când la picioarele lui paletele aplacă grăbile spicelor, când aude în spate murmurul boabelor rostogolindu-se în cutia colectoarei, Amdî simte că niciodată în viața nu și-ar fi putut dori ceva mai frumos.

A uitat astăzi, ca și cum nu s'ar fi întâmplat niciodată, vremea când argărea la elăburii din sat. Pe atunci, Amdî nu era decât un băiețan. Alți viața nu cunoștea și i se părea firesc ca el să muncască pe moștile lui Manole și Petcu, ca tatăl său să aibă vremea mereu pământul pe care și-a născut, ca nimeni, niciodată, în sâraca lor casă, să nu se simtă sătul. În sat, oamenii mai lucrau încă cu plugul de lemn și pământul aspru al Dobrogei se întrecea parcă cu moșterii în zgârcenie.

La gospodăria de stat, Amdî Aptî a venit pentru că nu avea ce mânca acasă. Era tânăr și visurile lui erau puțin: voia să aibă o leafă, visa să și poată întemeia un câmin.

Început cu începutul, el a înțeles însă că la gospodărie poate să și făurească o viață

cu totu deosebită de cea pe care au trăit-o părinții.

S'a m'rat el însuși când, într-o zi, și-a dat seama că de gospodărie îl leagă ceva mai tracic decât simplul câștig, ceva care-l împiedică să lipească de la lucru, care nu-i dă voie să lucreze de mântulăla chiar când șeful de echipă e plecat.

Amdî s'a obișnuit repede cu noua viață. Îndrăgea acum tarlele întinse, hambarele mari. Începuse să cunoască tractoarele, se deprinsese să lucreze cu mașina ca și cum n'ar fi lucrat niciodată altfel în viață.

Amul trecut, în primăvară, când gospodăria l-a trimis la școala de combaineri, Amdî a fost în culmea bucuriei. Combină

Supărarea lui Amdî n'a fost luată însă în seamă. Până la urmă, el a trebuit să înțeleagă că n'ar mai fi un adevărat frunțas dacă ar lucra tot timpul numai pe loturile cele mai bune. Zota l-a întrecut cu puțin, dar Amdî n'a mai zis nimic ci s'a gândit să caute un drum nou. „Dacă sunt muncitor, să lucrez ca muncitorii! Și-a spus el. Combina nu-i decât o mașină, oricât de minunată și de complicată ar fi. Trebuie să învăț s'o stăpânesc. Să facă ea ce vreau eu, nu eu ce vrea ea”.

Proșt pe nesimțite, și-a organizat altfel munca. Drumurile combinatei în lan erau acum tot mai regulate, se făceau la intervale tot mai regulate. Și în curând Amdî a început să lucreze după o metodă bine întocmită. Nu mai trecea cu combina la întâmplare, lăsând la urmă bucați nesecerate, pentru care trebuia să parădă timp. Începea lucrul din mijlocul tarlei, tăia lanul în linie dreaptă, ocolia până la capăt și intra înapoi tot la mijloc. Mult mai repede se întindea în urmă mizeriștea și niciun pal nu rămânea neseccat.

Pește unsprezece zile, când au terminat lucrul la Pecineaga, Amdî recoltase, peste plan, aproape 15 hectare. Întrețuse cu mult pe Zota.

Bucurosi de victoria, Amdî Aptî s'a angajat să recoltaze în vara aceea cel puțin 300 hectare.

Nu-ți ajunge cât câștig? I-a întrebat în glumă Doni. 1200 lei, și chiar mai mult, cât lei tu, nu-s de lepădat. Ce mai vrei?

Doni a vrut să glumească. Amdî însă era cât pe ce să se supere. Nici în glumă să nu i se spună lui că lucrează pentru bani. S'a încruntat, dar s'a stăpânit. Și dintr'odată, cum i se întâmplă de multe ori, supărarea l-a pierit fără veste și un zâmbet larg l-a luminat fața.

— Prost ești, măi Doni! Dar eu sunt și mai prost că mă supăr. La urma urmei, de ce muncim noi? Ca să trăim mai bine. Și dacă o să câștig mai mult, nu înseamnă decât că am muncit mai bine și că am dreptul să trăiesc mai bine. Asta-i tot! O să mi fac la toamnă un rând de halne să se ducă vestea în sat! Hai! Dai! Bătaie! Niciun pal să nu rămână! Să știe lumea că pe aici a trecut combina Nr. 1.

Merla Zota, sora lui Gheorghe, combainerul cu care Amdî se afla în întrecere, o mândră că lucrează în echipa lui Amdî. E bucurată că și întrece fratele și-l necăjește mereu din pricina asta. Iar când grăful lui Gheorghe se apropie prea mult de al lor, Maria se îngrijorează.

— Amdî! Ai grijă!

Și urcă îndată la collector, alături de Maria Gobeală. Își trage peste față basma, să se apere de praful și pornește grăbită la treabă.

De-a voian, Amdî întorce câteodată capul. Nu spune nimic. Privește doar atent spre collector și Maria înțelege.

N'ai nicio grijă! Dai drumul!

Luna întins așteaptă în fața mașinii, fremătăndu-și valurile de aur. Motorul duce vesele și paletele desăpănă, ca pe mosor, firele galbene, apăsându-le în fața cutiții. Dai drumul! Recolta, pâinea poporului, nu trebuie lăsată să aștepte!

V. NEGRU

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

CARACAL (de-a corespondentul nostru). În raionul Caracal secolul orzului, grăul și secară e pe terminat. Acum țărâni muncitori și gospodării individuale și colectiviste, muncitori de G.A.S. și S.M.T., dau bătaia pentru a termina cât mai curând treerșul. Unele sfațuri populare comunale, îndrumate de către organizările de bază, au luat măsuri din vreme pentru organizarea muncii la aril. Un bun exemplu în această privință îl dă Sfațul popular din comuna Cezieni care se ocupă cu multă răspundere de mersul treerșului. La cele trei hotoze care treeră în comună, cetele au fost organizate din vreme.

Ceata condusă de țărâni muncitori Tomelie Popa, de pildă, care treeră la aril nr. 3 este formată din 33 țărâni muncitori cu un număr de 21 ateleje, care sunt repartizate la diferite munci. Astfel, un număr de 4 perechi de vite cără palete și spălate batozei, o pereche trage călăie cu grâu din stogorile care sunt mai departe de batoză o altă pereche cără ană pentru locomobile, iar alte trei perechi cără grăul treeră, acasă la țărâni muncitori. Toate aceste ateleje, după o jumătate de zi de muncă sunt înlocuite cu altele. Țărâni muncitori care fac parte din aceste cetele cunosc în mod temeinic munca pe care trebuie să o facă. Batoza este alimentată de 4 coșari (care lucrează 2 câte 2 schimbându-se din când în când). Ei primesc snopii de la aruncătorii de snopii. Alți oameni lucrează la căratul snopilor, la spălate mașinilor, etc. În întreaga ceată munca este organizată pe două schimburi. Un ajutor prețios în buna organizare a cetei l-a primit Tomelie Popa din partea tov. Păștan Vasile, delegat de batoză, care se îngrijește ca batoza să fie încontinuu alimentată, să elimine timpul morții pentru a obține zilnic producții cât mai mari. Prin alimentarea batozei pe două părți, în ziua de 15 Iulie s'a treerat o cantitate de 21.279 kg. cereale, iar pe ziua de 16 Iulie, cu toate că a băut vântul, s'au treerat 19.500 kg. cereale. Și la celelalte două aril din comună munca este bine organizată. Datorită acestui lucru, comuna depășește zilnic planul de treerș. Astfel, în ziua de 15 Iulie s'a treerat recolta de pe o suprafață de 38 ha. În loc de 30 ha, cum este planul, iar pe data de 16 Iulie s'a ajuns la 40 ha. treerată.

În ficare seară, la Sfațul popular comuna Cezieni, se ține o scurtă ședință de lucru în care se analizează felul cum s'a desfășurat munca în ziua respectivă. Organizarea de bază din comună, în frunte cu secretarul organizației de bază, a organizat munca politică la aril. Aici apare o

gazetă de perete, s'au afișat lozinci mobilizatoare, au fost aduse cărți de câmin cultural.

Realizări frumoase la treerș se obțin deosebit în comuna Trăian și în alte comunități. În ultimul timp suprafața treerată zilnic pe raion este în continuă creștere. În timp ce în ziua de 16 Iulie, se treeră recolta de pe o suprafață de 887 ha, pe data de 17 Iulie suprafața treerată s'a mărit la 959 ha., iar pe ziua de 18 Iulie a ajuns să se treere recolta de 1.419 ha.

Odată cu treerșul țărâni muncitori își predau cetele de colectare către stat. Sfațul popular raional și aparatul de colectare din raion se preocupă îndeaproape de colectarea produselor agricole. În majoritatea comunelor din raion, țărâni muncitori îndrumați de către organizațiile de bază pornește de la arile de treerș să predea cetele la colectare. Ei înțeleg că predera la timp a ceteilor către stat este una din îndatoririle lor de frunte și se străduiesc să dea statului grăul cel mai frumos.

După ce și-a treerat grăul de pe o suprafață de 0,75 ha, țărâna muncitoare Valeriu Andrei, din comuna Cezieni, a cără țărâni muncitori de pe are 85 kg. grău pe care l-a predat drept colă statului.

Organizarea convoaielor care duc cetele la baza de recepție este una din preocupările de seamă ale sfațului popular.

Un bun exemplu în această privință l-a dat deosebit și Sfațul popular din comuna Celaru, care cu sprințul delegaților de batoză s'a ocupat de organizarea convoaielor.

Deși în raionul Caracal în ultimul timp s'au obținut unele realizări în ceea ce privește treerșul și colectările de păsoase, totuși raionul este rămas în urmă față de plan, atât cu treerșul cât și cu colectările. Astfel, la data de 17 Iulie, la treerș în întreg raionul nu se realizase decât un procent de 13,10% din plan. Una din cauzele de seamă ale rămânerii în urmă cu treerșul este aceea că organele de partid și de stat din raion nu au luat din timp măsuri pentru a asigura îndeplinirea zilnică a vitezei de treerș, nu au asigurat folosirea din plin a forțelor de care dispune raionul în această privință. În ziua de 17 Iulie, de pildă, față de numărul ceteilor din raion trebuia să se treere cetele de pe o suprafață de 1.120 ha, dar în realitate s'a treerat recolta numai de pe 959 ha.

Comitetul executiv al sfațului popular raional nu a asigurat de început campaniei îndrumarea și ajutorul necesare sfațurilor populare comunale, ci a lăsat cu secretarul organizației de bază, a organizat munca politică la aril. Aici apare o

organizarea ceteilor la treerș, nu iau măsuri ca garniturile de treer să fie folosite din plin.

În comuna Dobrocești, de pildă, la data de 17 Iulie abia se treeră recolta de pe o suprafață de 32 ha, deși comuna dispune de un număr de 4 batoze. Sunt zile când din cele 4 batoze nu funcționează decât două și acestea cu interuperi din cauza proastei organizări a ceteilor.

Președintele comitetului executiv comuna Conga Nicolae lasă ca treerșul să se facă la voia întâmplării. Conducerea S.M.T.-Caracal nu s'a ocupat ca tractoarele care acționează batozele să aibă în permanență combustibilul asigurat. Astfel, acum câteva zile batoza S.M.T.-ului care treera la gospodăria agricolă colectivă din comuna Cezieni a stat mai multe ore în șir din cauză că tractorul nu a avut combustibil.

Și în privința colectărilor, în raionul Caracal se manifestă lipsuri. Astfel, unele comitee executiv ale sfațurilor populare comunale nu se ocupă de organizarea convoaielor, nu trimt zilnic la batoze de recepție cetele strănse pe aril. Sfațul popular comuna din comuna Drăgănești și Sfațul popular al orașului Caracal au trimis la baza de recepție convoate neorganizate, fără borderouri și fără delegați.

Trebuie lăsată metoda de muncă ce se practică la aril nr. 2 din comuna Bosoteni, unde cetele de colectare nu se trimt la baza de recepție în aceeași zi, ci cu o zi întârziere. Șeful bazei de recepție Iancu, tov. Rămar Vladimir, nu a dat atenția cuvenită bunei organizări și planificării muncii. În ultimul timp au fost cazuri când s'a întârziat cu două zile predera lucrărilor la C.S.C. raional pentru colectarea produselor agricole.

Comitetul executiv al sfațului popular raional îndrumat de către comitetul raional de partid a luat în ultimul timp o serie de măsuri pentru a da un ajutor efectiv comitetelor executiv ale sfațurilor populare comunale, pentru buna organizare și desfășurarea a treerșului și colectărilor. Astfel, în ficare comună au fost repartizată țărâni din partea sfațului popular raional care, împreună cu sfațurile populare comunale și organizațiile de bază, au împărțit comuna pe centre, ficare centru având un responsabil. Responsabilul de centru din comună, cu sprințul organizației de bază, se îngrijește ca cetățenii să și care la timp grăul la aril, să și desmizerștească locul și se ocupă de organizarea ceteilor pentru treerș.

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Intreg raionul să urmeze pilda comunelor frunțase

Se întăresc și se dezvoltă gospodăriile agricole colective

Crește bunăstarea colectivităților

Izvoarele belșugului

Roadele muncii unite

Lucrând pământul în colectiv pe suprafețe întinse și folosind tractoarele și mașinile statului, țărâna noastră gospodărie colectivă a obținut în acești ani succese cu care ne mândrim. Dacă la înflințare, gospodăria colectivă număra doar 66 de familii, astăzi ea numără 176 familii. A crescut odată cu numărul membrilor și suprafața de teren.

Gospodăria noastră colectivă s'a dezvoltat multilateral, creându-și ferme cu 64 vaci de lapte, 250 oi, 100 porci, 700 păsări, țepuri de casă, etc.

A crescut dela un an la altul producția la hectar. În primul an de muncă în colectiv, gospodăria noastră a obținut 1.435 kg. grău la hectar, 12.000 kg. cartofi la hectar și 700 kg. ovăz la hectar. În acest an, noi recoltăm câte 2.000 kg. grău la hectar și 2700 kg. ovăz la hectar, iar la cartofi vom recolta câte 18-19.000 kg. la hectar. Față de gospodăriile individuale noi scoatem o recolta la hectar aproape dublă.

Fondul de bază al gospodăriei colective a crescut dela 53.900 lei cât em în 1950, la 332.000 lei la sfârșitul anului 1952. Recoltele bogate și creșterea hogașiei obștești a făcut să crească și veniturile colectivităților. Datorită veniturilor primite după zilele-muncă, zeci de colectivități și-au cumpărat în ultimii doi ani mobilă, aparate de radio, biciclete. Printre acestea se numără colectivitățile Lucăța Gheorghe, Dop Ion, Burnete Gheorghe, și alții.

Pășind pe drumul gospodăriei agricole colective, țărâni muncitori din comuna noastră au scăpat pentru totdeauna de exploatare, devenind adevărați stăpâni pe roadlele muncii lor.

De când mă știu pe lume nu am visat să am atâtea bucate câte am astăzi — a spus la împărțirea veniturilor colectivității Klein Ion.

Cele spuse de colectivității Klein se potrivește pentru toți colectivitățile noastre, care pășesc cu încredere pe drumul pe care ne conduc potulul.

ALEXANDRU ARON
președintele gospodăriei colective
„Ogorul Rogu”
Laslea, regiunea Stalin

SCRISORI CĂTRE „SCANTEIA”

Birocrații dela oficiile P. T. T. să fie trasi la răspundere

La 23 Iunie, o tovarășă din minister mi-a trimis din București, prin mandatul poștal telegrafic Nr. 1075/1, suma de 300 lei, parte din ajutorul de boală pentru zilele când am fost internată la Spitalul Unificat din Sibiu. Era în ajunul ieșirii mele din spital. A doua zi, în 24 Iunie, mandatul a sosit. Nu am putut însă ridica banii până la plecarea trenului spre București deoarece factorul poștal era în cursă. Ca să nu pierd în Sibiu o zi întreagă, m'am prezentat la Oficiul P.T.T. din localitate și am rugat ca suma primită să fie returnată la București, urmând să suport taxele cuvenite. Am dat și o declarație în acest sens.

Am plecat din Sibiu cu asigurarea că în câteva zile voi primi, în București, suma respectivă. Trebuie să vă spun însă că am trecut nu câteva zile, ci mai bine de trei săptămâni de atunci și nu sunt încă în posesia celor 300 de lei. Să nu credeți cumva că am stat și am așteptat, în tot timpul acesta, ca mandatul să vină înapoi la domiciliul tovarășei mele, deși așa era firesc să se întâmple. Am scotit de datoră miea să atreg atenția oficiului poștal Nr. 13 din str. Alexandru Sahia, prin care fusese expediată banii și în raza cărăra locuștea tovarășea care l-a trimis. Am reclamat nu o singură dată. Dar degeaba. La acest oficiu domnește nepăsarea față de cererile și reclamațiile cetățenilor.

Funcționarii dela oficiul Nr. 13, în loc să ia măsuri ca suma să fie grabnic returnată, m'au amănat de pe o zi pe alta, îndemnându-mă să am răbdare. Fapt este însă că nici după 23 de zile dela expedierea mandatului nu am primit banii de care am avut și am nevoie.

Socot că Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor este dator să ia măsuri pentru buna deservire a oamenilor muncii și să tragă la răspundere pe birocratii. Nu este admisibil ca scrisorile, telegramele, mandatele poștale etc., — mijloace atât de folositoare pentru satisfacerea unor nevoi și interese care de multe ori nu așteaptă — să fie îngropate din nepăsare birocratică cu săptămânile, iar rezolvarea reclamațiilor care se ivesc să fie târâgănită la nesfârșit.

P. WEISS
funcionară la Ministerul Industriei
Metalurgice

Filmul „Din viața coșilor coreeni în R.P.R.”

Începând de luni, pe ecranul cinematografulor „Republica”, „I. C. Frimu” și Grădina „Elena Pavel” din Capitală ruluază filmul documentar „Din viața copiilor coreeni în R. P. R.”, o producție a studioului de film documentare și jurnale de actualități „Alexandru Sahia”.

Filmul redă aspecte din viața de ficare zi a grupului de copii coreeni pe care poporul român l-a luat în grijă sa părintească. Feriți de urgia războiului, la adăpost de grijii și nevoi, copiii coreeni duc în țara noastră o viață care le amintește de zilele liniștite și ferice de odinioară, din patria lor dragă.

Imaginați ale filmului înfățișează pe copiii coreeni în orele de cursuri, învățând în limba lor maternă, excursiile pe care le fac împreună cu pionierii români în regiunile pitorești ale patriei noastre, etc.

(Agerpres)

În aceste zile, când se împlinesc 4 ani dela înflințarea primelor gospodării colective din țara noastră, colectivitățile din satul Ceacu, raionul Călărași, strâng pentru a patra oară roadle bogate ale muncii în colectiv. A fost terminat secerșul și s'au treerat până acum 160 tone grău și 75 tone macare. Nicodată când erau țărâni cu gospodării individuale, actualii membri ai gospodăriei colective n'au obținut asemenea recolte. De pe o suprafață de 650 hectare cultivată cu grău, colectivitățile recoltază în mijlocul cete 2800 kg. la hectar, cam cu 700-1000 kg. mai mult la hectar decât în gospodăriile individuale. Culturile de porumb și floarea soarelui, cele 330 ha. de bumbac vor da deosebite recolte bogate. Toate acestea demonstrează din plin superioritatea lucrării pământului pe suprafețe întinse, după regulile agrotehnică înaintate cu folosirea mașinilor și tractoarelor S.M.T.

Roadle obținute de gospodăria colectivă au fost un exemplu și în îndemnul puterilor țărâni muncitori din satul Ceacu. Dacă la început au pornit pe drumul arătat de partid 75 familii de țărâni muncitori, având 350 ha. teren, astăzi numărul familiilor din gospodăria colectivă este de 390 cu 1771 hectare teren.

An de an a crescut și bogăția obștească a gospodăriei colective. Colectivitățile au construit o magazie de 37 vagoane, o remiză cu o suprafață de 540 m.p., 3 grajduri mari, 6 cetele de păsări, un pălul, ateleje. Dela câteva perechi de cai slabi, gospodăria are astăzi 150 cai, 80 vaci dintre care 34 mugătoare, 52 scroafe de prășă, 86 porci mari și tineri, 1180 oi, 1000 păsări, 45 stupci. Colectivitățile au plantat și 8 ha. vie.

Anul trecut, gospodăria colectivă din Ceacu a avut un venit bănesc de 740.000 lei, din care a repartizat la fondul de bază 93.000 lei, iar în prima jumătate a acestui an gospodăria e avut un venit de 300.000 lei, desti abia de acum înainte încep valorificările de produse.

Creșterea hogașiei obștești a gospodăriei colective este izvor de belșug pentru colectivități. După calculele făcute, colectivitățile vor primi anul acesta peste 10 kg. cereale de ficare zi-muncă și sume însemnate de bani.

Postii țărâni cu gospodării mici și mijlocii din Ceacu, muncesc cu răvnă în gospodăria colectivă, ouleg recolte bogate, își făuresc un trai tot mai îndestulat.

ION GHERMAN
președintele gospodăriei colective
din comuna Zăbrani, regiunea Arad
deputat în Marca Adunare Națională

Încălțăminte mai multă, mai bună pentru oamenii muncii

Oamenii muncii din industria ușoară le revin sarcini de mare răspundere în îndeplinirea politicii partidului de îmbunătățire continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc.

În întrecerea socialistă muncitorii din întreprinderea noastră și-au propus ca obiective principale: sporirea producției de încălțăminte, lărgirea numărului de sortimente, îmbunătățirea calității produselor și realizarea de economii cât mai însemnate. Ficare muncitor și tehnician consideră traducerea în viață a acestor obiective ca o sarcină de cinste.

În secția de rihuit — secție de tineret — pe care o conduc, munca este organizată astfel încât procesul tehnologic să se desfășoare în condiții din ce în ce mai bune, ca goliurile de producție să fie înlăturate.

Una din principalele măsuri de organizare a muncii în secție a fost împărțirea muncitorilor în trei brigăzi. Organizarea brigăzilor s'a făcut lănuându-se seamă de principalele operațiuni care sunt executate în secție și anume: o brigadă de serfuit, o brigadă de rihuit și o brigadă de căptșut. Numărul muncitorilor din ficare brigadă este determinat de timpul necesar pentru executarea fiecărei operațiuni în parte. Brigada de serfuit, condusă de tovarășa Ioana Nicodim, de pildă, se ocupă din numărul produselor. Zi de zi membrii acestei brigăzi își depășesc sarcinile de plan, executând totodată produse de bună calitate. Tovarășea Ioana Nicodim dă zilnic cu 25-30% mai multe fețe de pantofi peste plan, iar tovarășea Maria Zăbolanu execută zilnic circa 35 fețe de pantofi peste sarcinile sale de plan. Brigada de rihuit obține deosebite succese în muncă. Aici, utemistele Aneia Pintilie, Frusina Dima, Sultana Chivu și altele își depășesc zilnic sarcinile ce le revin cu 35-50%. Urmându-le exemplul, muncitorule Maria Constantinescu, Popa Maria și altele, din brigada de căptșut, dau zilnic cu 25-60% mai multe fețe de pantofi decât prevede planul.

Succesele dobândite de colectivitate în muncă sunt rezultatul organizării mai bune a lucrului de muncă, al folosirii din plin a timpului de lucru. Noi ne îngrijim ca atunci când începem lucrul să avem la locul de muncă toate materialele necesare. Deosemena, există o strânsă colaborare între membrii fiecărei brigăzi, un permanent schimb de experiență între ele.

Un sprinț prețios în munca noastră îl constituie îndrumările practice primite din partea tovarășului Ion Cota, prim-maltru al secției. El se preocupă în permanență cu materiale în cantități suficiente. Totodată el ține o strânsă legătură cu celelalte secții dela care primim semifabricatele și cu cele care primesc dela noi semifabricate. În timpul lucrului, prim-malstrul Ion Cota supraveghează cu atenție munca ficăruia, luând măsuri și dând îndrumări practice și operative atunci când se ivesc unele greutăți în procesul de producție.

Măsurile pentru mai buna organizare a muncii ne-au dat nu numai puțină și ridicăm necontenit productivitatea muncii dar și să îmbunătățim simțitor calitatea produselor pe care le lucrăm.

Cu toate rezultatele pozitive obținute în muncă, noi ne dăm seama că ele nu sunt încă pe măsura posibilităților noastre, pe măsura cerințelor crescânde ale oamenilor muncii. Pe zi ce trece cere exigențele oamenilor muncii care cumpără produsele pe care le fabricăm noi. Ei au dreptul să pretindă din partea noastră să le punem la dispoziție încălțăminte mereu mai multă, mai tracică și mai estetică. Datoria noastră este să le satisfacem această cerință justificată, să călțăm mereu cât noi pentru sporirea sortimentelor și pentru îmbunătățirea calității.

ANA BENDORFEANU
stahanovistă, sefa secției tineret,
fabrica „Placăra Roșie”



Portrait of a man, likely the author or a key figure mentioned in the text.

In întâmpinarea Festivalului Mondial al Tineretului

Mesajii de salut

Numeroase personalități au adresat mesajii în care își exprimă deplina încredere în lucrările Congresului tineretului lumii. Printre aceste personalități cităm pe senatorul italian Banfi, care urează „deplin succes unitii frățești a tinerilor, pentru o cultură în slujba dreptății și a păcii”.

Marele cântăreț american Paul Robeson regretă că nu poate veni la Congres. El trimite salutului său cel mai cald și expresia admirației sale, arătând că așteaptă cu nerăbdare rezultatele deliberărilor tineretului lumii, pe care speră să le vadă în curând înfăptuite în diverse țări.

Gabriel D'Arbousier, vicepreședintele Consiliului Mondial al Păcii, spune: „Tinerii din Africa vor fi prezenți la întâlnirea de la București, unde se vor găsi tineri din toate țările, de toate naționalitățile, de toate concepțiile filosofice și religioase, din toate părțile sociale și unde vor putea să vorbească dela tribuna acestui vast adunări despre luptele și nădejdele lor, cu grija de a ajunge la soluții comune pentru tineretul din întreaga lume.”

Întâlnirea de la București, care prin amploarea sa va constitui un adevărat Congres al tineretului popoarelor din lumea întreagă, va avea, sunt sigur, un răsunet considerabil.

El va fi pentru toți tinerii un semn de încredere în forța imensă a ocnelor lor comune și va constitui un factor important pentru desăvârșirea internațională, o măturare a voinței popoarelor de a se cunoaște mai bine.”

În mesajul său, Eugénie Cotton, președinta F.D.I.F., arată: „Femeile se gândesc cu deosebită simpatie la tineretele fete care vor participa, deasemenea, la lupta împotriva războiului și la dorința tineretului — muncitoare, țărânci, intelectuale, funcționare — să strângă cât mai multe semnături pe eșarfele păcii, pe care ele au avut inițiativa de a le prezenta tovarășelor lor”.

W. M. Sisulu, secretar general al Congresului Național African, care salută ideea Congresului Mondial al tineretului, spune: „Credem că trebuie făcut totul pentru a se realiza înțelegerea mutuală între tinerii diferitelor țări. Un astfel de efort constituie o mare contribuție pentru cauza păcii mondiale”.

Numeroase alte saluturi și mesajii sose în fiecare zi din toate colțurile lumii, arătând importanța deosebită a celui de al III-lea Congres Mondial al Tineretului. (Agerpres)

Bucureștii capătă un aspect sărbătoresc

Ne aflăm în preajma marelui Festival al tineretului.

Străzile, clădirile, grădiniile și parcurile din București îmbracă în aceste zile strale mândre în așteptarea oaspeților dragi de pretutindeni. Prin munca entuziastă a populației Capitalei, orașul întâlnirii tineretului lumii devine tot mai frumos. Pe frontispiciile clădirilor publice flutură în bătaia vântului steagurile albe ale Festivalului, ale F.M.T.D. și U.I.S., drapelul ale R.P.R. Dela aeroportul Băneasa până spre piața Națiunii stăpânii înalți de pe o parte și de alta a șoselei, sunt împodobiți cu drapoale Angliei, Franței, Uniunii Sovietice, Statelor Unite, R.P. Chineze și R.P.R. Zece de mii de steaguri și stegulețe multicolore ale țărilor participante la Festival împodobesc străzile și bulevardele în șiruri de ghiarăne multicolore. Pretutindeni sunt placarde cu lozina Festivalului: „PACE ȘI PRIETENIE” scrisă în diferite limbi. În unele locuri, acesse cuvinte strălucesc noaptea în lumina vie a literelor alcătuite din becuri electrice.

În diferite pește se montează șiruri întregi de panouri viu colorate înfățișând întâlniri prietenești între solii tineretului lumii, dansuri și costume naționale ale popoarelor. Insigna Festivalului, a F.M.T.D., U.I.S., etc. în Piața Școlii s'a ridicat o frumoasă coloană ornamentală în vârful căreia strălucește aurul globul pământesc înconjurat de câțiva pormbei al păcii. Un panou urcuș reprezentând afișul „Bucureștii-locul întâlnirii tineretului lumii”, este strălucit deoparte și de alta de doi piloni împodobiți cu steagurile țărilor participante la Festival.

În Piața Victoriei — care va fi împrejmuțată cu ghiarăne de stegulețe — se înalță un panou lat de 21 m. și înalt de 15 m., pe care va fi montată o hartă uriașă a R.P.R. înfățișând bogățiile patriei noastre și roadele muncii de construcție puse în aplicare a poporului.

În Piața Universității se lucrează la montarea unei coloane a păcii, înaltă de 16 m., pe care va fi scris cuvântul PACE în toate limbile popoarelor. Pe această coloană, împodobiți cu diferite ornamente, de ipsos este montată insigna Festivalului. La baza coloanei, pe un soclu, se va ridica un grup statuar înfățișând un tânăr alb, alături de un negru și un galben — simbol al prieteniei între toate rasele de pe pământ.

Piața Vergului, care înmănunchiază Boulevardul Muncii, Șoseaua Mihai Bravu și străzile ce duc spre nou și minunatul „Parc de cultură și sport 23 August”, s'a schimbat cu totul înfățișare. Fiecare amănunțit de pavazaare reflectă ideea însemnății sportului ca factor de întâlnire a prieteniei tineretului de pretutindeni.

Pe tot întinsul Capitalei noastre se desăvârșă tot mai intens pregătirile pentru măreața sărbătoare a păcii și prieteniei.

Mal sunt puține zile până la deschiderea Festivalului. Zece și zece de oaspeți de peste țări și mări au și început să sosească. Investimânt de sărbătoare, Bucureștii s'au pregătit cu drag.

Oameni de știință și cultură din țara noastră salută Congresul și Festivalul

Acad. prof. dr. D. DANIELOPOLU:

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii de la Budapesta mi-a dat din nou prilejul să-mi dau seama cât de utile sunt schimbările de vederi dintre reprezentanții tineretului lumii și în același timp cât de sinceră este dorința lor de pace și de prietenie între popoare. S'a dovedit încă odată că indiferent de profesione, de convicții politice sau credințe religioase, fiecare om cinstit își dă seama de importanța colaborării pașnice între popoare pentru progresul civilizației.

Am insistat în cuvântările mele la această sesiune ca și la Academia R.P.R. asupra necesității întăririi legăturilor culturale dintre toate popoarele lumii. Oamenii de știință și în special medicii, a căror activitate are un profund caracter umanitar, au un cuvânt de spus în ceea ce privește mijloacele cele mai bune pentru a se ajunge pe calea tratativelor la o înțelegere pașnică între popoare.

Oamenii de știință și cultura din R.P.R. sunt hotărâți să depună toate eforturile pentru întărirea legăturilor culturale între popoare. Într-o din cele mai importante manifestări internaționale în acest scop este chiar Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților.

Acad. G. CĂLINESCU:

Cel de al 3-lea Congres Mondial al Tineretului și Festivalul care-l urmează, înfățișează cea mai puternică speranță într-un viitor pașnic al lumii pe care omenirea a născut-o vreodată.

Tinerii cu sufletul neîmbătrânit, dela toate meridianele sferei terestre, din Britania înconjurată de mări, din China care a doborât zădărnicele încercări ale feudalismului, din Italia cu portocaul și pinul, din India înțeleptă, din Germania cu moșii și brazi, din munții sifidați de zăpadă al Norvegiei și Suediei, din insulele presărate în mijlocul Oceanului, din țara elefantului și din țara bizionului, din emisfera unde soarele răsare glorios și din emisfera unde soarele apune înroșit ca aroma, vor fi în curând în mijlocul nostru. Bucureștii vor deveni un glob în miniatură.

Spre capitala Republicii Populare Române se îndreaptă intelectuali de toate convingerile și religiiile — catolici, mahomedani, anglicani, budști, taoiști sau liber cugetători, oameni crescuți în felurite concepții de viață, dar care toți sunt uniți în convingerea nedreptății și în dorința de pace și înțelegere și fericire în lume, ca popoarele, strângându-se, pot pune pe goană spectrul palid al războiului și îndrepta umanitatea spre stăruiele de construcție.

Vă salut cu bătaie cele mai tineri ale întinții mele, tinerii albi, tinerii negri, tinerii galbeni, tinerii plini de viață din cele patru puncte cardinale, care au venit la noi să acopereți prin glasurile voastre voioase scrișărea urii și să cântați în toate grăurile pământului, în mijlocul poporului nostru constructor al socialismului, numele dragi ale păcii: Paix, Peace, Paz, Frieden, Mir.

Compozitorul MIHAIL ANDRICU:

Apropiatul Festival al tineretului a prilejul o verificare a forțelor noastre artistice, îndeosebi ale tineretului, chemate să reprezinte țara la această mare întâlnire mondială. Au fost concursuri de solisti, concursuri de diverse ansambluri, iar compozitorii noștri au participat cu vie însuflețire la crearea de cântece, imnuri și coruri, adesea foarte valoroase.

Având sarcina de a prezida diverse Jururi examinatorii, am putut să-mi fac o idee destul de completă despre vitoarele noastre talente artistice. Dintr'un început, mi s'a subînțeles înaltă înțelegere a celor mai mulți candidați. Există voci neobișnuit de frumoase, execuții instrumentale care s'ar putea fi în orice țară, ansambluri vocale și de muzică de cameră ce merită cu prisosință încurajare și sprijin. Iată în situația de a se afirma și de a putea face un schimb de experiență.

Se știe că vom avea printre noi

Roger Gubert, redactor la ziarul „Festival”, a acordat un interviu unui redactor al ziarului nostru.

Publicăm mai jos răspunsurile oaspeților la întrebările puse.

INTREBARE: Vă rugăm să ne spuneți câteva cuvinte despre viața tineretului din țara dvs.

RASPUNS: În general, tineretul Franței se află astăzi într-o situație grea și care se agravează tot mai mult. Tineretul muncitor, de pildă, este lovit de șomaj ca urmare a închiderii unui mare număr de uzine și a adâncirii fenomenelor de criză economică. Este semnificativ faptul că după terminarea serviciului militar mulți tineri nu mai sunt reprimiți la vechile lor locuri de muncă, iar alții, care au absolvit școala elementară, nu găsesc de lucru și nici nu pot intra într-o școală profesională pentru a învăța o meserie.

Cât despre tineretul dela țara noastră avem parte de o viață monotonă și lipsită de perspective. Condițiile în care munșesc tinerii noștri țărani sunt foarte grele, uneltele noastre și-au exprimat în unanimitate convingerea că toate problemele internaționale litigioase pot fi rezolvate pe calea tratativelor și a înțelgerii. Pe de altă parte, răsunetul stărnit în Franța de apropierea Festivalului și felul în care se pregătesc tinerii noștri pentru această mare sărbătoare constituie o măturare strălucită a sentimentelor de prietenie pe care tinerii francezi le nutresc față de tinerii din alte țări cu care vor să trăiască în pace și prietenie.

INTREBARE: Ce ne puteți spune despre pregătirile tinerilor din Franța în vederea Festivalului?

RASPUNS: Pregătirile pentru Festival au prilejuit în primul rând întărirea unității în rândurile tineretului nostru. S'au constituit numeroase comitete locale și regionale de pregătire în vederea Festivalului. Ele au desăvârșit o muncă intensă și fructuoasă. Datorită acestei munci vor putea veni la București cel puțin 3.400 de tineri francezi.

O trăsătură esențială a delegației franceze o va constitui caracterul ei larg reprezentativ. Pentru a ilustra acest lucru, voi da câteva exemple:

La Longjumeau, Comitetul de pregătire

Pregătirile ce s'au desfășurat în zece zile în întâmpinarea Festivalului vor da puțință fiecărui grup național să împărtășească tinerilor veniți din alte colțuri ale lumii tot ce are mai de preț în ce privește comorile culturii naționale, cântecul, arta, dansul, sportulul. Tineretul, care reprezintă speranța și viitorul popoarelor, își face auzită pretutindeni voința de a lupta tot mai dărz pentru înalțul scop al păcii, progresului și civilizației. Festivalul va constitui o nouă și puternică dovadă a faptului că oamenii, fără deosebire de păreri politice, rasi sau credință religioasă, pot găsi un limbaj comun.

Tradițiile de ospitalitate îndeobște cunoscută ale poporului român, speranțele ce și în pune tineretul lumii în Congresul și Festivalul care vor avea loc în țara noastră, ne fac să ne bucurăm din adâncul inimii că s'a ales Capitala noastră pentru a găzdui cel de al III-lea Congres și cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Toți oamenii iubitori de pace din țara noastră adresează solilor tineretului de pretutindeni un cald salut și un vârl de succes în lupta pentru pace și un viitor fericit.

...măne se îndreaptă intelectuali de toate convingerile și religiiile — catolici, mahomedani, anglicani, budști, taoiști sau liber cugetători, oameni crescuți în felurite concepții de viață, dar care toți sunt uniți în convingerea nedreptății și în dorința de pace și înțelegere și fericire în lume, ca popoarele, strângându-se, pot pune pe goană spectrul palid al războiului și îndrepta umanitatea spre stăruiele de construcție.

Vă salut cu bătaie cele mai tineri ale întinții mele, tinerii albi, tinerii negri, tinerii galbeni, tinerii plini de viață din cele patru puncte cardinale, care au venit la noi să acopereți prin glasurile voastre voioase scrișărea urii și să cântați în toate grăurile pământului, în mijlocul poporului nostru constructor al socialismului, numele dragi ale păcii: Paix, Peace, Paz, Frieden, Mir.

Compozitorul MIHAIL ANDRICU:

Apropiatul Festival al tineretului a prilejul o verificare a forțelor noastre artistice, îndeosebi ale tineretului, chemate să reprezinte țara la această mare întâlnire mondială. Au fost concursuri de solisti, concursuri de diverse ansambluri, iar compozitorii noștri au participat cu vie însuflețire la crearea de cântece, imnuri și coruri, adesea foarte valoroase.

Având sarcina de a prezida diverse Jururi examinatorii, am putut să-mi fac o idee destul de completă despre vitoarele noastre talente artistice. Dintr'un început, mi s'a subînțeles înaltă înțelegere a celor mai mulți candidați. Există voci neobișnuit de frumoase, execuții instrumentale care s'ar putea fi în orice țară, ansambluri vocale și de muzică de cameră ce merită cu prisosință încurajare și sprijin. Iată în situația de a se afirma și de a putea face un schimb de experiență.

Se știe că vom avea printre noi

Roger Gubert, redactor la ziarul „Festival”, a acordat un interviu unui redactor al ziarului nostru.

Publicăm mai jos răspunsurile oaspeților la întrebările puse.

INTREBARE: Vă rugăm să ne spuneți câteva cuvinte despre viața tineretului din țara dvs.

RASPUNS: În general, tineretul Franței se află astăzi într-o situație grea și care se agravează tot mai mult. Tineretul muncitor, de pildă, este lovit de șomaj ca urmare a închiderii unui mare număr de uzine și a adâncirii fenomenelor de criză economică. Este semnificativ faptul că după terminarea serviciului militar mulți tineri nu mai sunt reprimiți la vechile lor locuri de muncă, iar alții, care au absolvit școala elementară, nu găsesc de lucru și nici nu pot intra într-o școală profesională pentru a învăța o meserie.

Cât despre tineretul dela țara noastră avem parte de o viață monotonă și lipsită de perspective. Condițiile în care munșesc tinerii noștri țărani sunt foarte grele, uneltele noastre și-au exprimat în unanimitate convingerea că toate problemele internaționale litigioase pot fi rezolvate pe calea tratativelor și a înțelgerii. Pe de altă parte, răsunetul stărnit în Franța de apropierea Festivalului și felul în care se pregătesc tinerii noștri pentru această mare sărbătoare constituie o măturare strălucită a sentimentelor de prietenie pe care tinerii francezi le nutresc față de tinerii din alte țări cu care vor să trăiască în pace și prietenie.

INTREBARE: Ce ne puteți spune despre pregătirile tinerilor din Franța în vederea Festivalului?

RASPUNS: Pregătirile pentru Festival au prilejuit în primul rând întărirea unității în rândurile tineretului nostru. S'au constituit numeroase comitete locale și regionale de pregătire în vederea Festivalului. Ele au desăvârșit o muncă intensă și fructuoasă. Datorită acestei munci vor putea veni la București cel puțin 3.400 de tineri francezi.

O trăsătură esențială a delegației franceze o va constitui caracterul ei larg reprezentativ. Pentru a ilustra acest lucru, voi da câteva exemple:

La Longjumeau, Comitetul de pregătire

Ștafeta păcii și prieteniei se apropie de orașul Festivalului

Străbătând drumurile Europei, crâncinii păcii veniți din toate punctele cardinale duc ștafeta păcii și prieteniei din țară în țară, din mână în mână, spre București, orașul Festivalului.

Când privești în urmă la zilele ce s'au curs dela sfârșitul lui Mai, din clipa în care unul din brațele ștafetei a pornit din Anglia, te înțește timpul scurt în care purtătorii ștafetei au străbătut distanțe de sute și sute de km. Dela Aberdeen (Anglia), acest braț al ștafetei a străbătut centrele carbonifere engleze Fife și Lanark, a trecut pe rând prin 40 de orașe, fiind pretutindeni întâmpinat cu urale și aclamații, și a lăsat în urmă regiunea Yorkshire. Din Nord-Vest au întâmpinat solii docherilor din Liverpool, ai textilștilor din Bolton și Nelson, ai metalurgștilor din Manchester. Pretutindeni sporea numărul mesajelor trimise de prietenii păcii din Anglia către Festivalul de la București.

Din Anglia spre Franța

Dela Londra, alergătorii au ajuns la Dover, unde au predat ștafeta tinerilor francezi, care au continuat să o poarte pe melașurile Franței, în tunul minierilor, la Waziers, tinerii mineri au înmănat purtătorilor ștafetei o lampă de mner aprinsă pentru a duce la București. „După cum lumina acestei lampi ne ajută în adâncul pământului — a spus unul dintre mineri — așa să lumineze întreaga noastră viață lumina adevărului, a nădeji și a luptei”. La Rosière, orașul natal al „marinarului păcii”, cum îi spune poporul francez lui Henry Martin, mama eroului a transmis și ea prin purtătorii ștafetei un mesaj către tineretul din lumea întreagă, ale cărui drumuri duc în vara aceasta spre București. În regiunile insulare din Sudul Franței, în întâmpinarea crâncinilor păcii care poartă ștafeta, țărani au ieșit cu câni de vin, după vechile tradiții de ospitalitate ale localnicilor.

Datorită succesului de viteză raportat de alergătorii, ștafeta și-a putut permite să facă un mic înconjur, salutând și tineretul Marsliei înainte de a trece, la Geneva, granița cu Elveția. Pe pământul Franței, ștafeta pornită din Aberdeen (Anglia) se va întâlni cu un alt braț al ștafetei, venit din Luxemburg.

Un Festival în miniatură la granița Finlandei, Suediei și Norvegiei

...Ștafeta a trecut în mâinile tineretului elvețian. În Elveția, asemenea unui fluviu care se contopește cu afluenții săi, ștafeta s'a unit cu aceea venită din Italia, continuându-și apoi mai departe drumul spre București. În curând, după ce va străbate țara Alpiilor și Viena, această ramură a ștafetei se va întâlni la Budapesta cu cea care a pornit la sfârșitul lui Mai la tocmă din Finlanda. Într'un orașel din apropierea granițelor Suediei, Finlandei și Norvegiei, tinerii din cele trei țări au organizat în lu-

Insigna Sportivă a Festivalului

Organizarea întrecerilor populare pentru cucerirea Insignei Sportive a Festivalului — întreceri care se vor desfășura în Capitala și prilejul Festivalului — a stărnit un viu interes în rândurile maseilor de tineret. În vederea organizării acestor întreceri se amenajează 40 de centre speciale în parcuri și în spații verzi, iar pe terenurile de sport ale unor întreprinderi și instituții se amenajează alte 60 de centre. În cadrul colectivelor sportive se desăvârșă cu regularitate antrenamente în vederea pregătirii cât mai multor aspiranți la Insigna Sportivă a Festivalului.

Pentru a stimula eforturile harnicilor

minșul unei păduri un adevărat festival în miniatură în cinstea sosirii ștafetei. Timp de trei zile a răsunat pădurea de răsetul, dansurile și cântecele tinerilor. Brațul ștafetei pornit din Finlanda a străbătut în goană Suedia, Norvegia cu florurile ei, a trecut prin Danemarca și s'a întâlnit la Berlin cu o trelă ramură a ștafetei pornită dela Bruxelles, prin care au ajuns la Berlin, în drum spre București, alte numeroase mesaje de pace.

Pe pământul Poloniei și Cehoslovaciei

La 13 Iulie, tineretul german a predat ștafeta tineretului polonez în orașul Słubice, la granița dintre R.D. Germană și R.P. Polonă. Cu prilejul sosirii ștafetei, pe podul de peste Oder, care leagă Słubice de Frankfurt-pe-Oder, a fost ridicat un arc de triumf. În ambele orașe de graniță, frumos pavozate cu draple și lozinci care chemă tineretul la solidaritate în lupta pentru pace și prietenie între popoare, au răsunat prelung cuvintele „Freundschaft” și „Pazlazn” („Prietenie”). La Słubice a avut loc un mare meeting, în cadrul căruia tineretul polonez a preluat ștafeta, pornind cu ea prin toată țara spre orașul Teslin, unde o aștepta tineretul cehoslovac.

La 20 Iulie, la Praga, înainte de deschiderea unui mare meeting al tineretului, consacrat pécării delegației la Festival, în aclamațiile și aplauzele nesfârșite ale multimii a sosit ștafeta internațională. În cadrul meetingului, Ladislav Liss, secretar al C.C. al Uniunii tineretului cehoslovac, a făcut cunoscut, în mijlocul ovăziilor asistentei, că s'a reușit să se aducă la Praga mesajul tineretului olandez, mesaj ce fusese reținut în Germania occidentală de poliția lui Adenauer. Acest mesaj va fi predat purtătorilor ștafetei pentru a fi dus la Festival.

Spre București

În curând, din mâinile tineretului cehoslovac ștafeta va fi preluată de tineretul maghiar, care va duce mai departe solia până spre granițele țării noastre, de unde va fi purtată spre București de motocicliștii, călăreții, alergătorii din rândurile tineretului din R.P.R.

În același timp, spre Capitala țării noastre, orașul gazdă a Festivalului, se îndreaptă încă o ramură a ștafetei. Pornind din Albania, după ce va străbate Marea Mediterană, ea va fi preluată pe malul Mării Negre de tineretul bulgar, care o va preda apoi la Dunăre tineretului nostru.

Cu fiecare zi se apropie tot mai mult clipa mult așteptată când, la 2 August, în ziua deschiderii Festivalului, venind din două direcții diferite, cele 6 brațe ale Ștafetei păcii și prieteniei — pornite din Finlanda, Belgia, Anglia, Luxemburg, Italia și Albania — vor aduce în Capitala patriei noastre autetele și milele de mesaje ale tineretului, ale oamenilor chinștii din zece de țări, care își exprimă hotărârea de a lupta neobosit pentru pace și prietenie între popoare.

brigadierii care lucrează la construcția Festivalului, s'au organizat până acum concursuri speciale pentru obținerea acestei insigne. Până acum mil de brigadierii de pe șantierul „Parcul de Cultură și Sport 23 August”, de pe șantierul cinematografului și teatrului în aer liber din raionul „Grivița Roșie” etc., au devenit purtători al Insignei Sportive a Festivalului. Deasemenea, numeroși membri al Comitetului Internațional de pregătire a Festivalului au luat parte la concursurile speciale, cucerind această insignă sportivă.

Sosiri de oaspeți la Congres și Festival

În Capitală au sosit noi delegații și observatori al organizațiilor de tineret din diferite țări ale lumii pentru a participa la lucrările celui de al III-lea Congres Mondial al Tineretului.

Miercuri seară a sosit o parte din delegația maghiară, condusă de István Dénes, secretar general al Uniunii Tineretului Muncitor din R.P. Ungară, precum și delegații din Africa de Sud, Spania și Grecia.

Joi dimineață a sosit un grup de tineri olandezi, reprezentanți al Uniunii Tineretului Olandez, al Uniunii Studenților și organizațiilor de elevi din Olanda, precum și reprezentanți ai sindicatelor. Totodată a sosit și un reprezentant al tineretului din Luxemburg.

Tot în cursul dimineții au sosit Inge Lange, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Liber German, condusătorul delegației tineretului german la Congres și Festival, și Ladislav Liss, prim secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Cehoslovac, conducătorul delegației tineretului cehoslovac care va participa la Congres și Festival.

La amiază, pe aeroportul Băneasa, a sosit o parte din delegația tineretului polonez care va participa la lucrările Congresului Mondial al Tineretului. Din delegația tineretului polonez, condusă de Pilawka Stanislaw, președintele Comitetului Central al Uniunii Tineretului Polonez, fac parte Tadeusz Strzalkowski secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Polonez, ministrul Ruszch Czeslaw, țărâncă muncitoare Jachojca Zmudzinzka și alții.

Din Cuba a sosit dr. Candelaria Rodriguez, membră a F.D.I.F., și Celia Machado, conducătoare a Uniunii Sindicale Catolice din Cuba, care vor participa ca invitate la Congres și Festival.

Joi seara a sosit în Capitală o parte a delegației sportivilor din R.D. Germană, care va participa la întâlnirile sportive internaționale prietenești ce vor avea loc la București cu prilejul Festivalului.

Lotul sportivilor din R.D. Germană cuprinde echipe de atletism, natație, canotaj, ciclism și fotbal.

Din delegația sportivilor germani fac parte recordmana mondială la proba de 400 m. plat Ursula Jurevitz, cunoscutii atletici Lacina, Baslack, Ihlenfeld, Seliger, precum și cicliștii Meister, Schur, Dinter și Trefflich, care au făcut parte din echipa R. D. Germane, clasată pe primul loc în „Cursa Păcii”, Praga-Berlin-Varsovia.

Deasemenea a sosit în Capitală echipa de gimnastică a R.D. Germane, care a întreprins un turneu în R. P. Bulgaria. (Agerpres)

ȘTIRI SPORTIVE

Întâlnire internațională de polo pe apă

La baza sportivă „Spartac” din Capitală s'a desfășurat ieri după amiază întâlnirea internațională de polo pe apă între reprezentativele R. D. Germane și R.P.R. Jocul a fost în generație echilibrat și a scos în evidență buna pregătire tehnică și tactică a jucătorilor celor două formații. Jucătorii noștri au folosit înnoțit în viteză, pase uște și contraatacuri rapide. Luptând cu multă însuflețire reprezentativa R.P.R. a reușit să întrecă reprezentativa R. D. Germane cu scorul 5-3 (3-1).

O nouă victorie românească la rugbi

În cea de a doua întâlnire amicală de rugbi pe care a susținut-o în București, echipa franceză a Uniunii Sportive Atletice Perpignan s'a întâlnit ieri după amiază pe terenul din parcul sportiv „Dinamo” cu selecționata asociației sportive „Constructorul”.

Încă dela început partida s'a desfășurat în terenul de joc al echipei „Constructorul” care a depus eforturi deosebite pentru a opri repetatele și puternicele atacuri ale înaintării echipei „U.S.A. Perpignan”. Jucătorii români, după dovada de multă dăruire și voință de a învinge, se apără organizat și, în urma unor contraatacuri, Zamfir și Niculescu au reușit să înscrie. Jocul a continuat să fie deosebit de spectaculos, remarcându-se înaintările celor două formații. Partida a luat sfârșit cu rezultatul de 6-0 în favoarea echipei asociației „Constructorul”.

Programe artistice în cadrul „Decadei cântecului și a jocului”

Estrada Parcului de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin” este puternic inundată de lumina reflectoarelor. Cortina s'a deschis larg; crâncinul vestește mulțimii de spectatori o parte a programului prezentat de echipele artistice de amatori din întreprinderile și instituțiile raionului I. V. Stalin, în cadrul „Decadei cântecului și a jocului”.

Programul este deschis de formațiunea corală a Ministerului de Finanțe. Lucrările muzicale „Tinerii merg mână în mână” și „Cântec pentru înfrățire”, create în cinstea marelui Festival, sunt răspătite cu vil aplauze de sutele de spectatori.

Linșteșea serii e turburată de strigături și clioale prelungi. Pe scenă apare echipa de jocuri populare a Fabricii de pâine „Gheorghe Doja”. Perechile de dansatori execută cu măiestrie „Ațica”, „Alunelul” și „Tărășelul”.

Rând pe rând se perindă pe scenă corul de 60 de persoane al Spitalului de Stat nr. 5, care se remarcă prin frumoasa interpretare a cântecului „Sub al păcii stindard”, echipa de jocuri a Atelierei prințului Auto C.F.R., care execută jocul „Fectoreasca din Făgăraș” și alte echipe. (Agerpres)

Un nou ziar „Informația Bucureștilui”

Începând de la ora 14, Informația Bucureștilui va publica reportaje și informații cetenășesti, cele mai noi știri externe din cursul dimineții, un rezumat al știrilor sositie în cursul nopții, teatrul cinema, liter

